

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
FUERA DE CÁCERES
AL TRIMESTRE 7'50 PSETAS
PAGO ADELANTADO
NÚMERO SUELTO
DIEZ CÉNTIMOS

NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CÁCERES

FRANQUEO CONCERTADO
REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
AVENIDA DE CERVANTES, NUM. 44
TELÉFONO NUM. 175
NUMERO SUELTO
DIEZ CÉNTIMOS

AÑO V Martes 29 de Julio de 1930 NUM. 1.204

Complot descubierto

Los anarquistas preparaban en París un atentado contra el príncipe de Asturias

El día 1.º de Agosto debía comenzar en España un movimiento revolucionario con toda clase de crímenes y horrores

MADRID, 29 (5'10 t.)

Las primeras noticias

En la Dirección general de Seguridad se ha desarrollado en las últimas veinticuatro horas gran actividad que no escapaba a la observación de los representantes de la Prensa. No obstante los esfuerzos que los periodistas hicieron ayer para enterarse del motivo de tan inusitada actividad resultaron estériles todas las gestiones, porque los jefes se negaban rotundamente a facilitar ninguna clase de detalles.

Esta mañana se han facilitado a la prensa noticias relacionadas con un complot revolucionario descubierto en París, preparado por elementos que tenían un sangriento programa para desarrollarlo en España.

El primer atentado

Parece ser que el primer atentado que estaba en proyecto era contra el príncipe de Asturias, cuando regresara a París de su viaje a Suiza y Londres, para dirigirse a San Sebastián.

Detención de los anarquistas

La policía francesa, con elementos de la brigada móvil de España, tuvo conferencias de que en el parque de Vigneux se reunirían ayer los anarquistas para tratar del nombramiento de secretario y de otros asuntos relacionados con la campaña terrorista que se iniciaría dentro de pocos días en nuestro país.

El director de los servicios de informaciones de policía de París, acompañado de 200 agentes, se trasladó al parque mencionado, logrando detener a los reunidos, que no ofrecieron la menor resistencia.

Algunos de los anarquistas arrojaron sus armas al estanque.

En el lugar de la detención se efectuó un registro, ocupándose numerosos folletos y documentos comprometedores.

Cinco de los detenidos han sido expulsados reciente-

mente de España por indeseables, y serán procesados por falsarios por haberseles ocupado documentaciones falsas de identidad.

El movimiento que estaba preparado

Según la declaración que han prestado varios de los detenidos, el movimiento revolucionario se desarrollaría en España, a partir del día primero de Agosto, comenzando por varios atentados a personas dirigidas de la vida nacional.

Después se cometerían toda clase de excesos y horrores para deprimir el ánimo público y últimamente se haría intensa campaña cerca de los elementos obreros para arrastrarlos a una huelga revolucionaria.

Las poblaciones primeramente afectadas

El plan terrorista debía comenzar a desarrollarse en las siguientes poblaciones: Bilbao, Zaragoza, Huelva, Málaga, Alicante, Sevilla, Ferrol, Barcelona y Tenerife. Después se iría extendiendo a las demás ciudades y pueblos importantes.

Hay complicados 54 españoles

Los numerosos detenidos por la policía de París pertenecen a una banda anarquista internacional, contándose entre ellos 54 de nacionalidad española. El resto lo forman franceses e italianos. Ninguno de ellos está reclamado por España.

Descubrimiento del complot

Esta secreta organización, que tenía preparado su programa sangriento para fecha bien próxima, ha sido descubierta en Perpiñán con motivo de la celebración de un mitin organizado, al parecer, con el exclusivo objeto de protestar por el traslado de varios reclusos.

La verdadera finalidad de esta reunión era tratar del nombramiento de secretario de la organización, para cuyo cargo era candidato Manuel Jimeno. Asistieron a la

reunión 150 personas, de ellas 12 mujeres. La policía detuvo a todos los concurrentes, comprobando que intentaban penetrar en España para comenzar los preparativos de la campaña sangrienta.

La noticia en provincias

Al conocerse tanto en Madrid como en provincias la noticia del descubrimiento del complot y la detención de los anarquistas complicados en el mismo, ha merecido unánime elogio la labor de los policías franceses y españoles, que han hecho abortar este movimiento sangriento, que hubiera producido días de luto a la nación. —Mencheta.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presencien su tirada.

Las romerías gallegas Sangrienta reyerta en la parroquia de Santiago de Castañeda

Abundan los tiros, los palos y las puñaladas y resultan más de 20 heridos MADRID, 29 (5'22 t.) (POR TELEFONO)

Se reciben noticias de Lugo, relativas a la sangrienta reyerta desarrollada en la parroquia de Santiago de Castañeda, de aquella provincia, perteneciente al concejo de Navia de Suarna, cuando se celebraba la fiesta y romería del Patrón de la localidad.

Como en años anteriores, a esta romería había acudido gran número de personas de las parroquias limítrofes, y de improviso surgió la reyerta, en la que intervinieron numerosos mozos.

Bien pronto menudearon las pedradas, palos y puñaladas, cruzándose además entre los contendientes, numerosos disparos.

EN LA RUTA ¿A quién votamos?

Con esto de la política estamos constantemente sobre un volcán.

Unos días asegura la Prensa bien informada que este Gobierno no hará las elecciones; otras veces son los conspicuos políticos los que afirman, sin lugar a dudas, que el general Berenguer es el hombre llovido del cielo para devolver a España la normalidad jurídica. Y en medio de las dos afirmaciones—por sí las moscas—se barajan nombres de presuntos diputados encasillados por el distrito que a cada uno afecta.

Así las cosas, todo se va haciendo a la medida del deseo de los amigos del diputado. Tantos puestos en las Diputaciones, tantos otros en los Ayuntamientos, recuento de votos aquí y allá, problemáticas concesiones de favor a cambio del sacrificio de las ideas—¡pobres ideas!—, etc., etc.

Y cuando la tranquilidad del veraneo impone un paréntesis de espera en la lucha por los puestos, se le ocurre al ministro de la Gobernación asegurar que no habrá encasillado para las próximas elecciones, al menos desempeñando él la cartera. ¡Menudo susto habrán llevado los que estaban ya amañando los votos para su candidatura!

Si el ministro se pone serio y mantiene su afirmación, no sabemos cómo van a poder verificarse unas elecciones sinceras.

Estamos tan acostumbrados a que nos digan a quién hemos de votar y quién va a salir diputado en contra de viento y marea, que no nos hacemos a la negativa del general Marzo. ¡Son ganas de estropear la cuenta de la lechera!

DIVAGACIONES El problema de la tierra

El problema agrario en Extremadura es un mal crónico y grave, pero no es fatalmente mortal, sino por el contrario, curable a corto plazo, porque hay medios sobrantes para ellos si se aplicara la receta siguiente:

1.º El Estado que impone la contribución, debería fijar el precio de los arriendos.

2.º Expropiar todas las dehesas que hagan falta (y las hay de sobra), cediéndolas a plazos a los labradores.

3.º Todo propietario que cultive las tierras por su cuenta merece un premio o bonificación, que sería descontado de la contribución, quedando además exento de la expropiación.

4.º Combatir el absentismo (que es una sangría suelta para el país), imponiendo al propietario ausente de la región un gravamen del 50

por 100 de la contribución. 5.º Si el propietario residiera en el extranjero, el gravamen sería el doble del anterior.

Estos gravámenes deberán ingresar en una caja regional para invertirlos en las crisis de trabajo.

Nuestra opinión es que la resistencia a la expropiación por causa de utilidad pública, no sería grande, porque el capital en títulos de la Deuda es tan seguro y sencillo de manejar, como el de las tierras, para el que no pueda cultivarlas por su cuenta.

Resumen: Con palabras jamás se resolverá el problema, pero si estas proposiciones llegasen a ser hechos, quedaría resuelto para siempre, cesando el malestar latente que se siente por todas partes.

MARTÍN REGODON

EN LA CARRETERA DE GROVE

El maestro Soutullo sufre un accidente de automóvil

POR TELEFONO

Además resultan varios heridos

Dicen de Vigo, que en la carretera de Grove ha ocurrido un grave accidente de automóvil, del que ha sido víctima el famoso compositor de música, maestro Soutullo.

Un coche de su propiedad circulaba por referida carretera, teniendo la desgracia de chocar con una camioneta que venía en dirección contraria.

El vehículo lo ocupaban además del señor Soutullo, su hijo don Francisco, el exalcalde de Puenteareas, don Arsenio Ramos y otros cuatro.

El encontronazo fué tremendo, resultando todos con heridas de bastante importancia, siendo el que quedó en más grave estado el aplaudido compositor.

El suceso ha causado penosísima impresión, pues las víctimas de este accidente son personas muy estimadas en la región gallega. —Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Ya verán ustedes en otro lugar, la «partida» que nos ha jugado la policía francesa, descubriendo el complot anarquista, que había elegido como teatro de sus fechorías, nuestra sufrida y paciente nación, donde tan lindamente alterna la especulación de la peseta con la de la revolución política.

En verdad que el panorama era para hacerse ilusiones.

Al Ayuntamiento de Madrid, como a cualquiera otro de los de España, le cuesta Dios y ayuda reunir el número suficiente de ediles para tratar los asuntos más importantes

Sin embargo, con lo poco que se puede recoger para celebrar sesión, el señor Ossorio y Gallardo, se definió como los buenos.

¿De qué forma? Como para no volver.

¡Si todos se definieran!

Una pared vieja, sin mérito alguno, tiene a Avila en el mismo trance que a Cáceres.

De tal manera se van poniendo las cosas, que habrá que renegar del turismo.

O por lo menos del Patronato nacional, que es el que «mantiene» estas rarezas.

Lea V. NUEVO DIA

Recordando el tiempo pasado

El 1.º de Agosto de 1805 en Cáceres

El lego del convento de San Francisco, Mogollón, arroja por un balcón a la Plaza Mayor, al capitán de guardias walonas, Acebedo

Por los años de 1790 a 1810, había en la entonces villa de Cáceres, un convento de frailes dominicos en la iglesia de Santo Domingo y otro de padres franciscanos, en la de San Francisco. Eran los primeros pocos en número y cortos en valimiento e influjo; el límite puesto a la renta profana de que podían disfrutar, impedía que en el convento de dominicos, pudiera haber más de diez religiosos; ordinariamente había en él sólo cuatro o cinco.

En cambio, los franciscanos, cuyo convento era de antigüedad remota y apadrinado desde su fundación por el Ayuntamiento y la nobleza cacereña, tenían gran falanje de cofrades, escuela de novicios, cátedra de Teología; disfrutaban preeminencias concejiles y contaban con influencia avasalladora y grandes simpatías, veneración y cariños en todo el pueblo.

En 1805 existía en Cáceres una familia a cuyas mujeres apodaban las «Periquitinas»; nieto de Carmen, una de ellas, fué un don Periquitín, farmacéutico, que tenía su botica donde está la de don Alonso Escribano y a quien yo conocí hace la «friolerilla» de 45 años; por el año 1885.

Eran las «Periquitinas» tres hermanas de muy buen ver, carácter alegre, jaranero y expansivo; ganaban su vida amasando pan blanco, comprando y vendiendo lo que podía depararles ganancia y en su época de mayor prosperidad pusieron una tienda en los Portales del Reloj y admitían huéspedes, a los que trataban a cuerpo de rey.

No estaban exentas de tener que recibir militares «alojados», y como alojado hasta último de Julio de 1805, en que marchó a Valladolid, tuvieron al capitán de guardias walonas, Pepe Cebriá; a sustituirle vino el capitán Acebedo, al que ponderó mucho Cebriá lo perfectamente alojado que estaría en casa de las «Periquitinas», porque estaría bien servido en todo.

Como la boleta de alojamiento que recibió Acebedo indicara que tenía que ir a casa de los hermanos Calaff, donde por tener éstos fama de tacaños no lo pasaría bien, el día 1.º de Agosto fué a casa del corregidor don Tomás de Pandianes, que vivía en la casa de la calle Zapatería, esquina a la plaza,

propiedad hoy de la respetable y virtuosa señora doña Francisca Leo, para rogarle le cambiase la boleta de alojamiento y poder ir a casa de las «Periquitinas».

Las doce de la mañana serían por filo, cuando el capitán entró en la habitación despacho del corregidor, que a la sazón se encontraba con el guardián del Convento de San Francisco y el lego Mogollón.

Expuso su pretensión Acebedo y Pandianes con testó que sentía en el alma no poderle complacer; el alojamiento era carga que se distribuía entre todos los vecinos; ya pecharon con ella las «Periquitinas», ahora tocaba a los Calaff.

Fuertecillo de genio e irascible el capitán, levantó la voz y habló con insolencia al Corregidor, que gallináceo y glosopédico, aunque insistió en no poder acceder a lo que el capitán pedía, aguantó mecha y no contestó dignamente las insolencias del capitán, lo que motivó que el guardián de franciscanos, con palabras mesuradas, tratara de calmar, aunque sin reprender al capitán, que inmediatamente se insolentó también con el guardián y hasta en un raptó de rabia, hizo ademán de agredirle, lo que fué causa de que Mogollón, el lego, tratara de salir en defensa del guardián, cosa que fué reprimida por éste, que ordenó a Mogollón que se sentara, lo que el lego en el acto verificó.

Apercibido el capitán de la actitud del lego, se atusó las guías de sus borgoñones mostachos y en tono despectivo y riéndose dijo al lego:

—¿Pero usted también va a intervenir? ¡Ay, que me da miedo! ¿Qué iba usted a hacer?

—Esto—contestó Mogollón. Y acompañando rápido a la palabra la acción, cogió por entre las piernas al capitán y lo arrojó por el balcón a la plaza, que aún era Plaza Mayor, pues el nombre de Plaza de la Constitución se le adjudicó sesenta años después, cuando hasta las plazas eran constitucionalistas.

El capitán chocó en los guijarros de la plaza, fracturándose la cuarta costilla. Soldados que lo ven caer, en su auxilio y en su defensa acuden; tratan de asaltar la casa morada del corregidor; acuden también corchetes y frailes; vienen unos y otros a las manos; se reparten linternazos, mojicones y mamporros; interviene el «pópulo» que se pone al lado de los frailes amados, a los que tantos beneficios y caridades debían; y aunque la sangre no llega a nuestro caudaloso Río Verde, ni al bajo, ni al alto, hay piteras, contusiones, descalabraduras, y la batalla termina con la huida de los soldados perseguidos por frailes, corchetes y «pópulo».

Viene después lo peor; procesos en que intervinieron las tres jurisdicciones: la ordinaria, la eclesiástica y la militar, y por último un decreto del amo, a la sazón de España, el «flamenco» extremeño Godoy, príncipe de la Paz, valido de Carlos IV, que ordena que el capitán Acebedo (a) Costilla

rota, marche a mandar guardias walonas a Valladolid.

¿Y qué fué de las «Periquitinas»? Que prosperaron mucho; la batalla de la esquina de la Zapatería acreditó su hospedería; se enriquecieron; hijos suyos fueron abogados y médicos; nieto, el don Periquitín, que yo conocí.

Después, lo que se puede aplicar a todos, porque la acción de la comedia humana será varia, pero siempre es igual el desenlace; murieron y enterrados fueron en el Cementerio de San Blas, pudiendo ponerse en sus nichos lo que el cardenal cacereño, Portocarrero, mandó inscribir en el suyo: «Hic yacet cinis, pulvis et nihil» (ceniza, polvo, nada).

José IBARROLA

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa. Licores de las mejores marcas. APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Se arrienda

por cuatro años, a puro pasto y montañera, la dehesa denominada «Gato» o «Cerro Pajar», término de Torremocha, con cabida aproximada de seiscientas fanegas de marco real; admitiéndose proposiciones, en pliego cerrado, hasta el 30 de Agosto, en el despacho de don Guillermo Nogales, en Montánchez, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

ACCESORIOS, RECAMBIO AUTOMÓVILES, NEUMÁTICOS, HERRAMIENTAS EN GENERAL Y MAQUINARIA

CASA CASTUERA

SAN PEDRO, 16 (frente al Banco de España) Almacenes: SANCHEZ, 3 CACERES

Enseñanza Nacional

Información general de toda España

En la provincia de Alava: Armiñón, mixta para maestros, 198 habitantes, por fallecimiento.

Zuazo de Victoria, 143, por resultados del cuarto turno.

Langarina Iruzaiz, 119, por resultados del cuarto turno, y Vitoria, Sección Graduada para maestra, con 30.147, por resultados del cuarto turno.

En la provincia de Almería:

Gafarillos-Sorbes, Unitaria para maestro, 413 habitantes, por traslado.

Escullar, 1 007, por traslado.

El Negro-Oria, mixta para maestro, 202, por traslado.

Santa Cruz, unitaria para maestro, 760, por traslado.

Chive-Lubrin, por traslado.

Mojacar, para maestro, 2 839, por traslado.

Zurgena, 1.282, por traslado.

Turrillas, unitaria para maestro, 952, por traslado.

Tijola, Sección Graduada para maestro, 2.497, por traslado.

Purchena, unitaria para maestra, 2.497, por traslado.

Lucar, 2.040, por traslado.

Oria, 1.390, por traslado.

Olulla del Río, 1.718, por traslado.

Bayerque, 699, por traslado.

Fuente Victoria-Fondón, 535, por traslado.

Cunas-Cuevas, 256, por traslado.

Santa Fé de Mondújar, 542, por renuncia.

Todas las anteriores escuelas vacantes, excepto las de Alava, pueden ser solicitadas por derecho de consorte.

En la provincia de Orense:

Randia-Calvos de Randín, unitaria para maestro, 310 habitantes, por traslado.

Biobra-Rubiana, 469, por traslado.

Abelados-Montederramo, mixta para maestro, 210, por traslado.

Granja-Oimbra, 460, por traslado.

Niñodagua-Baltar, 26, por traslado.

Alanes-Cualedro, 453, por traslado.

Gabin-Montederramo, 59, por traslado.

Seoane-Carballino, unitaria para maestra, 689, por fallecimiento.

Atrio-Leiro, 642, por fallecimiento.

Pinza Viana, 410, por reciente creación.

Cudeira-Canedo, unitaria para maestro, 651, por reciente creación.

San Andrés-Ribada Vieja, 501, por reciente creación.

Fondodevilla-Boboras, mixta para maestro, 317, por reciente creación.

Bouzas Castrelo de Miño, 196, por reciente creación.

El Mazo, 146, por reciente creación. (Ayuntamiento de Villamartín).

Pueden ser solicitadas por derecho de consorte las de:

San Andrés, Atrio, Seoane, Pinza, Cudeiro, Biobra, Randín.

Excedencias concedidas a los maestros nacionales:

Por más de un año y menos de dos: a don Federico Paniagua Durán, de Polán (Toledo).

Limitadas: a don José Luis Asian Peña, de Pruna (Sevilla); doña Aurea Bayer Gastar de Fontrubí (Barcelona), y don Manuel García Sánchez Livián, de Ahigal de los Aceiteros (Salamanca).

VERANEO

Indudablemente, lo que más llama la atención de todos en las playas es el paseo. En él puede distinguirse como elegante el que vista artículos de verdadera fantasía y atracción. Hoy es tal el efecto de la mujer verla vistiendo bien, que aquella chica que sin dudar adquiere sus vestidos en la casa

LA MUÑECA

única donde reside la moda puede conseguir aquella mirada indiscreta de todo «pollo bien», alabándola por su gusto exquisito.

Siempre grandes novedades seguimos recibiendo, por su gran demanda, nuevos crespones estampados.

Extensa colección de Crepés Georgette, a 6'50 metro; Sábanas Holanda, hilo en color todo el colorido; mantelerías fantásticas, a 7'50; Gerseys entretiempos, precios de ocasión, a 10 pesetas uno.

Visite esta casa, por ser la más surtida.

LA MUÑECA ROSENDO CASO ALFONSO XIII, 2—TELÉFONO 383

CACERES

Dodge-Graham-Paige

NEUMATICOS - La casa que más descuento hace

GRANDES EXISTENCIAS

Accesorios - Repuestos - Dodge - Chevrolet - Ford

Lo más nuevo en GRAMOLAS, GRAMOFONOS y DISCOS

Antonio Plá Alvarez

General Ezponda, 8-10. CACERES. Teléfono 227.

AL PASAR

Lo que no digan los textos legales debe decirlo el corazón

En artículos anteriores, he ocupado del niño Periquillo Arroyo, del jurdant...

Por esto, yo me permito solicitar de nuestra excelentísima Diputación que fije su atención en este caso y vea la manera de acudir con su valioso auxilio para que este niño portento pueda continuar sus estudios musicales con relativa comodidad.

Entérese, entérese de que es cierto todo esto que vengo afirmando, lo mismo en el orden de su valía, que en el de la necesidad de su hogar; y no se mire ésto como un caso ordinario y surja una negativa de auxilio, basada en disposiciones en vigor y textos legales; extraordinario es el caso y con medidas acaso extraordinarias se debe atender, dejando si preciso es, a un lado, los textos escritos y atendiendo nobles latidos del corazón.

No quiero ser más extenso esperando del patriotismo y de la comprensión también de los señores que integran nuestra Diputación actual, un acuerdo que aclare el porvenir del elegido jurdanito para conquistar puesto honroso en la esfera del Arte.

CAYETANO MOLINA
Miajadas, 24 Julio 1930.

Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27
Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Reconstrucción de antiguos e inútiles aparatos en oro o cauchú. Composturas en el día.

EDITOR ENCARCELADO
Por editar una obra galante

Cablegrafían de Nueva York, que una sociedad cuyo objeto es realizar una intensa campaña contra el vicio, ha demandado a un editor, al que ha hecho encarcelar bajo la acusación de haber hecho traducir e imprimir una obra titulada «Vida de mujeres galantes».

Carpintería y Ebanistería
de
Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

José Candela Magro
CÁ CERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fabrica de Mosáicos Hidráulico

LUIS NUÑO BEATO

MEDICINA GENERAL

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA DE ONCE A DOS

Pizarro, 1

Cáceres

DESDE MORALEJA

Una boda

El pasado día 21, tuvo lugar en la iglesia parroquial de esta villa, el concertado enlace matrimonial de la bella señorita Juana Delgado Simón, con el culto maestro nacional en Garrovillas, don Jesús Domínguez Mayoral.

Fueron apadrinados por sus hermanos, señorita Carmen Delgado y don Juan Domínguez, firmando el acta como testigos, don Gonzalo Gutiérrez y don Antonio Chaparro, de Moraleja, por parte de la novia, y don Alfredo Fuertes y don Julio Tirado, maestros de Garrovillas y Santa Marta respectivamente, por la del novio.

Después de la ceremonia, en la que la novia lucía precioso traje de desposada, cuya cola llevaban la encantadora pareja de niños Rosarito y Gonzalo Gutiérrez, los numerosos invitados se trasladaron a casa de la señora de Delgado, madre de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados con suculento banquete, cuyo exquisito menú, por lo variado del mismo, no podríamos reseñar cumplidamente.

Durante todo el día y bien avanzada la noche continuó la fiesta con extraordinaria animación, entregados los chicos a las delicias del baile, que incansables prolongaban sin más interrupción que la necesaria para reponer fuerzas cuando la hora del yantar llegaba. Los «grandes», igualmente incansables y saturados de la alegría ambiente, discurrían de acá para allá, sin rumbo fijo, en simpáticas tertulias, teniendo sin embargo como centro el templo de Terpsicore, donde el cuadro sublime de tanta cara fresca y bonita les arrancaba amargas protestas de juventud perdida.

Del bello y jove sexo pudimos admirar, salvo omisiones fácilmente disculpables, a las encantadoras señoritas: Mercedes, Carmen, Fermína, Pura e Isabel, hermanas de la novia; Carmen Domínguez, hermana del novio; María, Antonia, Luisa y Marina Gundín; Ella y María Valle; María Hernández, Patrocinio Hueso, Soledad Paniagua, Rosario y Carmen Gutiérrez, Josefina Ballesteros, Carmen Fernández, Carmen y Petra Chaparro; Enriqueta Domínguez, Julia Durán, Luisa y Jacoba Gómez, Nela y Fel-

pa Vacas, Maura Vivas y Ascensión Martín.

Llegados de otros puntos, tuvimos el gusto de saludar a don Pablo Domínguez y doña Remedios Mayoral, padres del novio; don David Montero, don Rogelio Varo, don Alfredo Fuertes, don Faustino Díez, don Lázaro y don Pedro Rivero, don Valeriano y don José Galán y don José María Jiménez, de Garrovillas; don Antonio Fernández y señora, de Coria; doña Martina Simón, de Villamiel; don Enrique Millán, de Cilleros; don Julio Tirado, de Madroñera, y don Tomás y don Jaime Olivera, de Torrelodones.

La feliz pareja, que fija su residencia accidental en Garrovillas, saldrá en breve en viaje de novios para Madrid.

Reciban los nuevos señores de Domínguez, así como sus respectivos familiares nuestro fraterno parabién, deseándoles en su nuevo estado una dicha sin término.

UN INVITADO

Casa Jurado

REBAJAS GRANDISIMAS

Propaganda grandiosa en BOLSOS; Bisutería; Confecciones; Perfumería; Paquetería. Objetos de regalo y arte, inmeaso surtido. Muebles, pidan catálogo. Encajes, preciosidades.

¡OJO! A todo el que compre en esta acreditadísima Casa, se le regala un objeto equivalente al 10 por 100 de su compra.

Participamos a nuestra distinguida clientela que al no encontrarse el poseedor del número 268 del cuadro que se sortó de Nuestra Señora de la Montaña, regalamos nuevamente números en las compras para efectuarse nuevo sorteo

Ver precios y convenceros
Concepción, 1.-Cáceres.

Noticias

En Jerte se halla vacante la plaza de farmacéutico titular de aquel Ayuntamiento con la dotación anual de 383 pesetas.

Las instancias deben presentarse dentro del plazo de treinta días, en la Secretaría de aquel Ayuntamiento.

También se halla vacante en Pescueza la plaza de médico titular e inspector municipal de aquel pueblo, abriéndose concurso para su provisión dentro del plazo de treinta días.

La dotación que tiene consignada es de 2.700 pesetas, entre la titular y la Inspección de Sanidad.

ANUNCIARSE EN

Los incendios en la provincia

Junto a las mieses que ardían se encuentran dos trozos de mecha

En la era denominada «Cortina del Marqués», enclavada en el término municipal de Alcántara y propiedad de Pedro Claros Hernández, se declaró un violento incendio.

Cuando acudió la guardia civil, vió que al lado de los montones de trigo que estaban ardiendo, había dos trozos de mecha gruesa, colocados uno de otro a una distancia de medio metro, lo cual hizo suponer enseguida que había sido intencionado el siniestro.

En los trabajos de extinción, cooperaron con la guardia civil varios vecinos, pero las llamas destruyeron antes de que consiguieran sofocar el fuego, ciento setenta fanegas de trigo, valoradas en unas 3.400 pesetas, que el dueño tenía aseguradas.

De las averiguaciones de la benemérita se supo que en el comercio de don Natalio Bajo Paulín existía mecha igual a la que se había encontrado quemada en la era, y referido industrial manifestó que recordaba perfectamente que dos o tres días antes del suceso había vendido tres piezas de mecha completas a la mujer de Pedro Claros Hernández.

Estos han negado la compra de tal mecha y su participación en el origen del incendio; no obstante, Pedro Claros ha quedado a disposición del Juzgado.

En Logrosán

También se declaró un incendio en la dehesa boyal de Logrosán y en cercón colindante del sitio denominado «Canchones», enclavado en aquel término municipal.

En la dehesa boyal, que tiene en arriendo Blas Gil Gil, se quemaron unas treinta hectáreas de terreno de rastrojo y unas 200 encinas, calculándose las pérdidas en 500 pesetas.

El origen del siniestro se supone casual.

En el cercón de los «Canchones» se quemaron tres pequeñas hacinas de trigo, propiedad del vecino Francisco Quirós Fernández, calculándose el valor de lo quemado en setenta pesetas.

Parece ser que este hecho ha sido intencionado, pero las gestiones realizadas por la benemérita para descubrir a los autores, no han

resultado alguno satisfactorio.

Otro incendio en Coria

En la dehesa denominada «Barrobermejo», del término municipal de Coria y propiedad del vecino de Torrejoncillo, don Pedro Nuñez Nuñez, también se declaró un incendio.

Esta finca la llevan en arriendo Isidoro Alvarez, Paulino García y Elmesfás y Manuel Alvarez, hermanos políticos del anterior, vecinos de Coria y naturales de Muñón (Salamanca).

Fueron pasto de las llamas dos chozas y una encina, que se hallaban en el sitio llamado «Majada de los Castellanos».

Las pérdidas se calculan en 120 pesetas y el incendio parece de origen casual.

PROBLEMAS NACIONALES

Nuestros ramos más importantes de riqueza: agricultura y ganadería

La tierra es la gran despensa de estos dos ramos importantes de nuestra riqueza; si es fértil las alimentará en buenas condiciones y producirán en armonía con los elementos que la misma le preste; y si es escasa de producción, no podrá alimentarlos, más que de una manera raquílica y por consiguiente la producción de las dos ramas de nuestra riqueza será miserable, como hoy ocurre; y miserablemente sostendrá a la población que sustenta, o sea a los pueblos agrícolas y ganaderos.

Fertilizar una tierra es facilitarle los medios o elementos de que escasea para obtener el máximo de producción vegetal, o sea hacer una tierra fértil; pues bien podemos utilizar los vegetales que produce, o sean sus semillas, como nos ocurre con los cereales y leguminosas, tan útiles al hombre, siendo el fundamento de su alimentación; o en otro caso los vegetales producidos por las tierras son aprovechados por nuestras ganaderías y transformados en carnes, que es otro de los factores importantes de la alimentación de la humanidad.

ALBERTO DE SANDE.

Cáceres, Julio del 1930.

Sandalias y Zapatillas

Alpargatas y Calzados

(VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR)

EVARISTO MALAGA

CACERES

La casa más importante de Extremadura en estos artículos.

Cosas de familia

Disputan el suegro y el yerno y se disparan para un revólver

El súbdito portugués Juan Valderas Carrillo, de 39 años de edad, natural de Marvão y vecino de Valencia de Alcántara, denunció en la Inspección de Vigilancia de aquella localidad, que en la tarde de anteayer, cuando regresaba de Portugal, encontró en la huerta de Pavón a su hijo Joaquín, de 15 años de edad, al cual le dijo que fuese a llamar a sus dos hermanos, María y Juan, de 10 y 4 años de edad, respectivamente, a los cuales tenía deseos de ver, ya que no ven con él, pues se halla separado de su esposa, Manuela Belo Bas, madre de los pequeños, desde hace cinco meses.

Al ver a los muchachos, Juan tomó en sus brazos a los dos pequeños y haciéndose seguir del mayor, se dirigió corriendo a su domicilio situado en el sitio llamado «Barca Grande».

Pero advertida de ello su esposa y el padre de ésta, Joaquín Belo Padero, salieron ambos en su persecución, alcanzándole este último, que al acercársele, sacó un revólver y casi a quemarropa le disparó un tiro sin que, afortunadamente, el proyectil hiciera blanco.

Entonces Juan, para evitar que su padre político disparase de nuevo, se avalanzó sobre él y le arrebató el arma, dándose inmediatamente a la fuga con sus hijos.

Referido revólver lo presentó en la Inspección, en el momento de hacer esta denuncia.

Al poco tiempo fué detenido Joaquín Belo por unos guardias municipales, que le llevaron ante la policía, a quien refirió lo ocurrido, diciendo que el revólver era de Juan, su hijo político, y que éste lo había dejado caer al suelo cuando le estaba golpeando por haberle reprendido al tratar de llevarse a sus hijos, sin que los pequeños quisiesen irse con él.

Dijo que entonces él tomó un revólver del suelo con intenciones de inutilizarle, pero que otro individuo llamado José Lorenzo le aconsejó más tarde que no lo rompiera y que lo dejara tal como estaba, para presentarlo en el Juzgado, y que en

en vista de esto se dirigió a Valencia de Alcántara para hacerlo así, pero al llegar al sitio llamado «Cortina», se encontró de nuevo a Juan Valderas que se dirigió a él y le quitó el arma, la cual se disparó en el forcejeo que sostuvieron.

El asunto ha pasado al Juzgado de Instrucción del partido.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, 27.-TELÉFONO 21.

CRIMEN POLITICO
Un sargento fascista muerto a puñaladas

Telegrafían de Milán, que un sargento de la Milicia Fascista ha sido muerto a puñaladas ayer, en una granja próxima a la ciudad. Parece que se trata de un crimen político.

Información política

El general Marzo ignora si será nombrado jefe del cuarto militar del rey

El Consejo de ministros de esta tarde
MADRID, 29 (6'15 t.) (POR TELEFONO)

En Gobernación
Al recibir hoy como de costumbre a los periodistas el ministro de la Gobernación, general Marzo, les manifestó que había despachado extensamente con los directores generales de su departamento y que las noticias que había recibido de los gobernadores de provincias acusaban completa tranquilidad en toda la nación.

Preguntado por uno de los reporteros si sabía algo acerca del nombramiento de jefe del cuarto militar del rey, contestó que ignoraba la veracidad de los rumores que circulan sobre el nombramiento a su favor para dicho cargo, con ocasión de la combinación militar que se efectuará en breve.

En Hacienda
El ministro de Hacienda, señor Argüelles, que llegó esta mañana a la Corte, pro-

Desde Serradilla

La iniciativa de un homenaje y la creación de un Círculo

Voy a escribir unas líneas para contribuir a fomentar la acertada iniciativa que en el Pleno de este Ayuntamiento ha expuesto don José Cobos Rodríguez, de celebrar un justo y merecido homenaje al querido paisano don Marcelo Rivas Mateos, gloria del pueblo serradillano.

Todos conocen la personalidad del maestro Rivas Mateos en el campo de la ciencia en sus diversas orientaciones y aspectos, atrayéndose con su trabajo infatigable y amor paternal el cariño de las generaciones de discípulos que desfilaron por sus aulas donde con su clara inteligencia sabe decir las cuestiones complejas y difíciles, temas sencillos al alcance de todos. Pero no voy hacer gráficamente un estudio de la magistral figura de la Escuela española.

Hoy es Serradilla, su patria chica, la que se siente embargada por sentimientos de gratitud para el hijo predilecto que vive en continuo contacto de ella, haciendo con la nobleza de su cora-

zón suyas las nostalgias y alegrías de sus paisanos.

No se sabe en términos concretos cuáles son los festejos que el pueblo de Serradilla prepara para su hijo, que nombrará predilecto, colocando una placa como recuerdo en la casa donde nació, dando también su nombre a la plazuela en que pasó alegremente los años de la niñez.

Hay que prepararse, serradillanos, para ese día, que constituirá una imborrable página en la historia serradillana, obsequiándole al más predilecto de sus hijos con las aclamaciones que broten espontáneamente del fondo de nuestros pechos.

Hay una nota saliente en la localidad; la creación del «Círculo Serradillano», verdadero éxito para los organizadores, que conocedores de la necesidad hace años, han puesto todo su entusiasmo en el floreciente recreo de la buena sociedad.

El edificio, que goza de inmejorable sitio, ha sido amueblado con exquisito gusto, guardando en su interior las comodidades que afirman una vez más el sostenimiento agradable de sus socios. El día 25, festividad del Apóstol Santiago, se celebró un lujoso baile para el que había enorme expectación y deseo en que llegara. Las del bello sexo supieron hacer del baile una fiesta simpática y agradable, siendo obsequiadas por la Junta directiva, que no escatima festejos para la animosa juventud.

Que siga el éxito del nuevo Círculo, que por las ventajosas condiciones del local y estar favorecido por un buen público, no puedo por menos de pregonar que estamos de enhorabuena.—El Corresponsal.
27 de Julio de 1930.

Casa Castaño
Cerveza "El Águila" en boti
Todos los días Martes
Moret, 7. Teléfono, 197
CACERES

TRAGEDIAS DEL MAR
Cinco pescadores ahogados

Telegrafían de Caen, que una barca pesquera se ha ido a pique, pereciendo ahogados sus cinco tripulantes.

Lea V. NUEVO DIA

Telesforo Díaz y Muñoz
APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS
Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

Estampas parisinas

Un café bohemio

Hay en París un pequeño barrio en el que los artistas, esos artistas pobres venidos de España y de Rusia, han creado como una a modo de ciudad, dentro de la cual se desenvuelven cómodamente.

Casi todos ellos se han casado con mujeres pobres y éstas mujeres, feas en su totalidad, han conseguido hacerlos pensar a su capricho.

Muchas tardes, en estas tardes envueltas en niebla, bajo a recorrer el barrio de los pobres artistas fracasados. Embozados en viejas capas de corte romántico, los poetas van a refugiarse a uno de los innumerables cafés que llenan el distrito. Hablan de todo menos de literatura. Allí discuten el precio de los comestibles, de los géneros, de todo aquello, en fin, que constituye la obsesión de sus vidas rotas para siempre.

Jules Romains, es uno de los tipos más curiosos de todos cuantos frecuentan el viejo Café de Peuple. Ha sido contrabandista en Marruecos; explorador en la India; conoce la primera de los trasatlánticos de lujo y los más bajos figones del puerto de Marsella. Jules Romains, el poeta errante de los bellos versos de amor, vive ahora gracias a la protección de un noble escocés, para el que está escribiendo una obra sobre la historia de los apellidos.

Hay en la historia de este hombre bellos capítulos de un romanticismo acendrado. Muy joven, cuando aún la vida no le había enseñado lo que era dolor, el poeta huyó de su casa hacia otras tierras adivinadas a través de los libros de aventuras. Fué el primer punto de París. Allí, durante cinco meses, paseó su majeza de hombre guapo, por todos los cabarets de moda, prendido entre las carcajadas de las tanguistas y el rodar de la bolita sobre la ruleta. Cuando se quedó sin dinero, en vez de tornar a su hogar, su vida perdióse en un dédalo de desengaños y traiciones. No tenía amigos, no tenía ni donde ocultar todo el dolor de su pobre vida.

Como en una cinta cinematográfica pasaron las ciudades ante sus ojos. Amó mucho, tanto, que muchas veces se sintió roto para la lucha, para continuar aque-

lla existencia errabunda, a otra meta que tornar, pobre y abatido, al sitio de parada. Y París le acogió cariñoso. Le brindó lo que otras ciudades le negaron, amor de una mujercita fea, desarmónica, pero que puso en él todo el amor de madre fracasada, y aquel viejo rincón del Café de Peuple donde con otros compañeros, discutía el precio de los comestibles y hablaban con desprecio de Verlaine.

JORGE DEBLANC
París, Julio 1930.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS
Madrid (correo y rápido) 7'46 mañana.
Mérida (correo), 11'4 idem.
Salamanca (correo), 2'1 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.
Portugal (correo), 10'5 idem.
Lisboa (rápido), 1'20 mañana.
Mérida, tren número 1.70 (Mercancías con viajeros) 9'55.
Mérida, tren número 75 20'40.

SALIDAS
Portugal (correo) 5'1 mañana.
Madrid (mixto directo) 6'15 idem.
Mérida, tren número 750 (mensajerías) 8'10 mañana.
Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.
Salamanca (correo), 1 tarde.
Mérida, tren número 710 (correo), 15.
Mérida, tren número 1.77 (Mercancías con viajeros) 19'30.
Madrid (correo), 9'15 noche.
Madrid (rápido), 11' idem.

HORARIO DE AUTOMOVILES

SALIDAS
Correo Alcántara, 7 mañana.
Directo Trujillo, 8 idem.
Correo Miajadas, 9'15 id.
Directo Arroyo, 1 tarde.
Directo Plasencia, 3 id.
Correo Trujillo, 4 id.
Directo Alcántara, 4 id.
Directo Miajadas, 4'30 id.
Directo Montánchez, 4'3 idem.

LLEGADAS
Directo Miajadas, 9'45 horas.
Directo Arroyo, 9'50 id.
Directo Alcántara, 10 id.
Correo Trujillo, 11 id.
Directo Montánchez, 10'3 idem.
Directo Plasencia, 11' idem.
Correo Miajadas, 19 id.
Correo Alcántara, 19' idem.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ
PINTOR DECORADOR
Almacén de papeles pintados y decoración completa
EXPOSICION Y DESPACHO:
San Pedro, 13, y Parras, 31.-CACERES

Estrados y togas El día en la Audiencia

SALA DE VACACIONES.

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se sigue contra Juan Carballo Peña, que realizó los siguientes hechos:

El procesado, para eludir responsabilidades delictivas, venía usando el nombre de Manuel Rodríguez Olea, con el que obtuvo cédula personal en el Ayuntamiento de esta ciudad, el 20 de Noviembre de 1928; consiguió adquirir amistad con el comerciante de esta plaza, don Honorio Jiménez Calado, dueño de un establecimiento en la calle de Alfonso XIII, hasta el punto de que en cierta ocasión llegó a adelantar a éste 1.000 pesetas para atenciones del comercio, con cuyo hecho se estrecharon todavía más las relaciones entre ellos existentes.

En principios del mes de Enero de 1929, el procesado manifestó al señor Jiménez que necesitaba con urgencia 15.000 pesetas y que si él se las proporcionaba se las devolvería al día siguiente, dejándole en el interín garantía bastante.

Efectivamente, si no las 15.000, consiguió don Honorio reunir 10.350 que entregó al procesado en su comercio, en la noche del 7 de mismo mes, presentando entonces el Carballo un paquete de billetes de los Estados Unidos por valor de 25.000 o 30.000 dólares, que colocó en una caja de madera preparada al efecto y que por su encargo había construido el carpintero Félix Rubio Rosado. Mientras colocaba la tapa de ésta, que había de sujetarse con unos tirafondos, entró el Sr. Jiménez a la trastienda en busca de una vela para poner un sello de lacre, y aprovechó el momento el procesado para sustituir el paquete de billetes que había mostrado por unos trozos de papel blanco.

Extrañado don Honorio Jiménez de que en todo el día siguiente no se presentara por su comercio a entregar el dinero y recoger la caja o dar escusas que lo impidieran, averiguó que dicho individuo, con su mujer y un hijo, había desparecido de la casa que habitaba, por lo que abierta la caja mencionada, comprobó el cambio de los billetes por los papeles en blanco, encontrándose con tal engaño defraudado en la cantidad prestada.

El señor fiscal califica los hechos de un delito de estafa y solicita se imponga al procesado la pena de seis meses de prisión por el de-

lito de nombre supuesto, y la de seis años de reclusión por el de estafa y pago de costas.

El letrado señor Alvarez solicita la absolucion del procesado, representándolo el procurador señor Ramirez.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Lizaur. Están propuestos para la celebracion de la vista seis testigos.

Secretaría del señor Ortiz.

Este señalamiento habia sido ya suspendido con anterioridad.

Otra procedente del Juzgado de Trujillo contra Pascual Ruiz Usedo, por el delito contra la salud pública.

Defiende al procesado el letrado, señor Sánchez Arévalo, representándolo el procurador, señor Crespo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Hay citados tres testigos. Secretaría del señor Repetto.

Licenciamiento de penados

La Sala de Gobierno, constituida en Vacaciones, ha acordado el licenciamiento de los siguientes penados:

Honorio Manjón Merchán, de la prisión provincial de esta capital, para el día de hoy.

Joaquín Vilaboa Núñez, de la prisión central de Guadalajara, para el día 26 de Octubre próximo.

Combinación judicial

Nombramientos de jueces que afectan a esta provincia:

De Coria, don Ignacio María Sáinz; de Jarandilla, a don José Alcántara Sampey; de Don Benito, a don Francisco Bueno García, y de Puebla de Alcocer, a don Manuel García de la Plaza.

Toma de posesión

Con las formalidades legales ha tomado posesión del cargo de secretario de Gobierno de esta Audiencia Territorial, don Ramón Maycas y de Meer.

A las Fábricas de Electricidad

:: Reparación de Alternadores ::

:: Dinamos, Transformadores ::

Motores y Aparatos de Protección

J. Manuel Chamorro

San Antón, 6

Cáceres

Mundo conocido

LLEGARON:

De Cabeza del Buey (Badajoz), con su familia, el abogado don Alfredo Sánchez Arévalo.

La mejor cerveza LA CRUZ DEL CAMPO

-De Madrid y para informar mañana en esta Audiencia, el sacerdote, abogado y periodista, don Basilio Alvarez.

SANGRIENTO CHOQUE Entre católicos y orangistas

Informan de Liverpool, que se ha producido un choque entre católicos y orangistas, que fueron disueltos por la policía.

Resultaron quince heridos, entre ellos tres agentes.

La «Gaceta» de hoy Varias disposiciones relativas a la provincia de Cáceres

MADRID, 29 (5 10 t.)

En el sumario de disposiciones que hoy se insertan en el diario oficial la «Gaceta», figuran las siguientes, que interesan a la provincia de Cáceres:

Trasladando a su instancia al Juzgado de Instrucción de Puenteáreas, a don Ramón Olarte Magdalena, actual juez de Jarandilla.

MASA CORAL CACERENA

Junta general extraordinaria

Conforme estaba anunciada, se celebró anoche a las nueve, en el local social de esta agrupación, la Junta general extraordinaria para tratar de la dimisión presentada por el que fué director de aquella, don José Gómez Crespo.

En votación nominal y por unanimidad, se acordó aceptar referida dimisión.

Asimismo se concedió un amplio voto de confianza a la Junta directiva para llevar las cuestiones derivadas de aquella, especialmente lo que se refiere al nombramiento definitivo de nuevo director, designándose interinamente al profesor de música del Hospicio provincial, don Ramón Lillo, que se encargará de dirigir la labor de esta agrupación en tanto duren aquellas gestiones.

(POR TELEFONO)

-Promoviendo a juez de ascenso, a don Ignacio María Saez de Tejada, del Juzgado de instrucción de Nájera, al de Coria.

Idem al de Pravia, don Miguel Grillo, al de Valencia de Alcántara y nombrando para sustituirle interinamente, a don Luciano Sande López.

-Idem de Chantada, a don Luis Vela Bazán, actual juez de Coria.

-Concediendo una prórroga de un mes, sin sueldo, en la licencia que disfrutaba por enfermo, a don Eloy Banchiller Fernández, auxiliar de planimetría de la zona catastral de Cáceres.

-Designando al ingeniero geógrafo, don José Ruiz Navarro, para que visite la zona de los pueblos que han sido damnificados por el último terremoto ocurrido en Andalucía. -Mencheta.

Ante un mal paso

¿Por qué no fuimos al campeonato mundial de foot-ball?

Allende el Atlántico, en esa tierra que en inimitable gesto descubrió, conquistó y civilizó esta España de nuestros amores, disputábase en noble y empeñada lucha el título supremo de campeones del mundo futbolístico, casi todos los Estados americanos y varios europeos.

Sabemos que a ese interesante torneo que está celebrándose en una nación que nos preciamos en llamar hija espiritual nuestra, es España una de las pocas que, desoyendo el llamamiento hecho por sus organizadores, no ha asistido.

¿No son innumerables los hombres representativos del poder y del saber que en floreados discursos y bellos artículos nos hablan de la necesidad de estrechar los sagrados vínculos que deben unir a la madre España con sus hijas de América? ¡Pues bonito modo de estrechar lazos! España, que es la nación más obligada—como madre que es—a acudir al llamamiento que una de sus hijas le hace, sin que podamos explicarnos la causa, se desentiende de ello. ¿No vinieron sus hijas todas a dar mayor esplendor con su presencia al magno certamen Iberoamericano de Sevilla? Pues, ¿por qué no corresponden? ¿Crefa tal vez La Nacional que el «once» representativo de España iba a hacer un mal papel en el campeonato mundial? Yo estimo que no, y en parte vino a confirmar mi creencia la brillante victoria obtenida por nuestro equipo sobre la potente selección italiana en el estadio de Bolonia.

¿Fueron tal vez razones de índole económica las que indujeron a «La Nacional» a no aceptar la galante invitación hecha por Uruguay?

En este caso, entiendo que debieron acudir a los Poderes públicos, recabando su cooperación, que el Gobierno, siempre atento a cuanto puede redundar en beneficio de problema tan trascendental como el acercamiento hispano-americano, no hubiera negado.

Ha sido un mal paso, que debemos lamentar como es pañoles, procurando los que lo dieron evitar su repetición, y hasta si cabe, enmendar éste en lo posible, no ya con la asistencia de nuestro equipo, porque a esto ya no hay lugar, pero sí dando al Uruguay una satisfacción, todo lo cumplida que se estime necesario, hasta llevar al ánimo de los entusiastas organizadores

de tan interesantes reuniones deportivas, el convencimiento de que nos duele vernos alejados de ellas, demostrando, si nos es posible, que no estuvo en nuestras manos corresponder al llamamiento que se nos hacía, teniendo, contra nuestra voluntad, que vernos privados de participar en una contienda a la que, por celebrarse en suelo descubierto y conquistado por nuestros gloriosos antecesores, con tanto entusiasmo hubiéramos llevado nuestra representación balompédica.

Mucho lamentaría, por que de ello está lejos mi ánimo, herir susceptibilidades en estas divagaciones, que sólo fueron inspiradas en el deseo que, como español amante del engrandecimiento de mi patria, sentía de expresar mis ideas en este asunto; pero si impensadamente las herí, de antemano solicito se me disculpe, ya que no fué esa mi intención.

FRANCISCO PRIETO

Villa del Campo y Julio 1930.

Independiente de la Suscripción

La venta normal de NUESTRO DIA en Cáceres

Es de 650 a 700 ejemplares

cualquiera puede comprobarlo fácilmente

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 29 (5 10 tarde).—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Vacas, de 2'26 a 2'88.

Toros, de 2'91 a 2'85.

Terneras: de Castilla, de primera, de 4 a 4'35; de segunda, de 3'69 a 3'91.

Idem Montaña y Asturias, de primera, de 3'56 a 3'78; de segunda, de 3'25 a 3'48.

Idem de la tierra, pequeñas, de 3'56 a 3'78; grandes, de 3'35 a 3'48.

Lanares: Ovejas, a 2'52.

Corderos, a 3'30.

Carneros, de 2'70 a 2'90; promedio, 3'13.

Cerdos: Castellanos chatos, de 2'78 a 3; promedio, 2'87. —Mencheta.

CABALLEROS:

Si queréis las camisas mejor confeccionadas y los dibujos más modernos y elegantes, visitad

Las Modas de París

Inmenso surtido en camisetas de verano de seda hilo y crepé santé, a precios como nadie

Alfonso XIII, número 12.—Teléfono 302

De la provincia Justicia o caridad

Señor Director del periódico
NUEVO DIA.

Muy respetable señor mío: Un deber de conciencia me obliga a dirigirme a usted, al objeto de suplicarle tengan cabida estos más hilvanados renglones en el periódico que tan acertadamente dirige.

Torrejón el Rubio, pueblo humilde, trabajador y laborioso, que vives de la agricultura, en donde encierras todas tus aspiraciones, tienes sentimientos muy nobles, y yo, forastero, convivo contigo, y por ello te amo, sintiendo tus alegrías, así como tus tristezas.

Siempre con resignación llevaste el producto de tu trabajo a las trojes de la usura, por el grano que te dieron para sembrar las tierras, regadas mil veces con el sudor de tu frente. Cumplías tu compromiso y pagabas humillante un 40 por 100 para que al año siguiente te tuvieran en cuenta y volvieran a negociar con tu mismo producto, por lo que siempre estabas postergado. Sólo te se oía decir: «Ya pagué y quedé tranquilo». Eran tus palabras que mil veces repetías, porque eras agradecido hasta para quienes te ponían trabas tan incuas como injustas.

El Gobierno, siempre atento a los problemas del trabajador honrado, quiso defenderte de las garras del enemigo que minaba tu existencia, haciendo desaparecer tus ahorros, con perjuicio de la salud de tus hijos; pues éstos no se podían desarrollar, ni física, ni intelectualmente, porque había que quitarles de la escuela para ayudar con sus pocas fuerzas al sustento de la familia. La Escuela, centro indispensable para surtir como fuente los caños de la prosperidad en todas las ramificaciones del futuro.

Sí; el Estado sale a vuestra defensa, desterrando al usurero, ese vil enemigo que con mano despiadada os iba demoliendo el fruto del trabajo, base principal del alma de España. Vosotros no os podíais defender por sí solos, porque no fuistéis a la escuela para adquirir conocimientos; por esto os faltaba la unión para consolidar fuerzas y hacer respetar vuestros derechos y os limitábais a sumiros en el silencio, acultando el cuerpo y mitigando el alma.

El Estado os lleva por la línea directriz y empezáis a ver las ráfagas de la protección, fundando el «Banco de los Pobres», como vulgarmente le llamáis, porque de allí sacáis el dinero que

os defiende del que os invade. Ese «Banco vuestro» — porque el rico, con depósito de trigo o sin él, no le precisa según decís; es un compañero leal que se une al pobre para prestaros fuerzas — porque de la unión nace. Si es así: ¿por qué os truncan vuestros planes?

Yo os digo que en circunstancias tales no os desaniméis; tenéis un recurso grande. ¿No recordáis a tantísimos como se les han hecho homenajes? Pues hacerle uno a vuestro amigo.

Otra cosa: el pedir está hoy de moda y es más sencillo hacer esto último; además siendo un compañero y casi emparentado con la mayoría del pueblo. Decidle con voz fuerte que somos quien le tenemos en esas alturas y te vas colando, amiguito, ten un poco de caridad, que esta época las cuentas se adaptan a este refrán del Gallego: «Si te uniste a nosotros porque éramos pobres, ¿para qué entrometes a los agentes ejecutivos sinó son del gremio de la Agricultura?»

Entiéndelo bien; nos llevan un 20 por 100 de apremio y otro tanto que perdemos al desprendernos de nuestras fincas para poder pagarte. Ten paciencia si quiera un mes; tu eres fuerte y puedes sobrellevarlo mejor; nosotros tenemos más faltas que un juego de pelota. Sí, compañero, ten paciencia y hazte a nuestra costumbre, no te inclines al lado del enemigo que queremos, con vuestro apoyo, desterrar.

Ahora te resta decirnos: ¿Y el depósito garantía, no le has vendido? Y nosotros, anteponiéndonos a la pregunta, te decimos que no le hemos tenido nunca, pero en cambio tenemos que agradecer mucho al alcalde y hacernos amigos unos momentos, para que en la hoja peticionaria nos ponga muchos quintales y nosotros que somos agradecidos, lo tenemos en cuenta para las elecciones. Esto nos queda un rico paladar, pues olvidando mientras vemos la hoja, los sinsabores y abrojos de nuestra vida, nos hacemos la ilusión de ser ricos, que debe ser una gran satisfacción.

Yo, con estas líneas, quisiera ser intérprete vuestro, haciendo desaparecer la congoja e intranquilidad que

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías

Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos

KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON

Alfonso XIII, número 12 — CACERES

os envuelve, causa del tema del día: ¡El Banco!

Por todo doy gracias al señor director del periódico NUEVO DIA como el más leal intermediario, desde donde se puede pedir el mes de prórroga para vosotros, por justicia o por caridad.

UN HOMBRE DEL CAMPO
Torrejón, Julio 1930.

GUERRA FOTOGRAFO

Alfonso XIII, 30, 2.º
CÁCERES

LA GENTE DESESPE-
RADA

Por no cumplir seis meses de arresto, se cuelga de un castaño

En las primeras horas de anteaer y en el sitio llamado «La Remella», perteneciente al término municipal de Hervás, fué hallado el cadáver del joven de 23 años, Emiliano López Rodríguez, conocido por el remoquete de «El Chanela», vecino de aquella localidad y natural de Valdefuentes.

Su cuerpo colgaba de la rama de un castaño de bastante altura, suspendido por una sogá de esparto la que con un nudo corredizo se había pasado por el cuello.

Parece ser que se ahorcó en las primeras horas de la noche del día 26, siendo la causa de tan funesta determinación el que tenía que cumplir una condena de seis meses de arresto que le fué impuesta por un delito de lesiones.

Al lugar del suceso acudió la Guardia civil y el Juzgado de instrucción, que ordenó el levantamiento del cadáver.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 8 Teléfono 170

- Sanatorio Quirúrgico -
de los señores QUIROS Y MERÁS
Cirujanos del Hospital Provincial
SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Diputación provincial

Libramientos puestos al pago:

Ayuntamiento de Hinojal, 2.616'87 pesetas.

El mismo, 10.406'75.

El mismo, 2.616'87.

Id. de Cadalso, 4.392'49.

Id. de El Gordo, 4.595'06.

Id. de Deleitosa, 9.583'61.

Id. de Peraleda de San Román, 12.862'54.

Hacienda pública, 1.685'37.

Don Venancio Mirón, 480.

Don José Vinagre, 380.

Don José Correa, 2.222.

Don Benjamín Hernández, 601'05.

Al mismo, 1.087'31.

Don Fabián Ochagavía, 3.317'55.

Don Clemente Chapado, 4.577'71.

Don Mariano Guardado, 1.117'32.

Don José Rodríguez, pesetas 800'41.

Don Gabino Muriel, pesetas 2.988'65.

Don Edelmiro Revert, pesetas 385'25.

Don José Blázquez, pesetas, 1.302'20.

Don José Tapia, 89.

Don Juan Corchado, pesetas 3.884.

Don Juan Gallardo, 767'90.

Don Lorenzo García, pesetas 7.896'48.

Don Samuel Sánchez, pesetas 3.695'75.

Don Joaquín Rosado, pesetas 403'01.

Don Ricardo Hernández, 2.750.

Don Matías Avila, 20'50.

Al mismo, 11'90.

Capdevielle (hijo) 27'50.

Superior del Manicomio de Cienpuzuelos, 10.982.

Superior del Sanatorio de San Baudilio de Llobregat, 135.

Al mismo, 139'50.

Don Joaquín Rosado, pesetas 495'12.

Don Samuel Sánchez, pesetas 1.045'10.

Don Lorenzo García Llanos, 1.637'22.

INFORMES Comerciales y PERSONALES en España y Extranjero, con absoluta RESERVA — CERTIFICADOS de PENALES, al día, TRES PESETAS. — Comisiones Generales. — Cumplimiento de EXHORTOS. — Compra-Venta de Fincas. — Hipoteca — Casa fundada en 1908. — Director: Antonio Ordóñez. — Agente Colegado. — Preciados, 64. Madrid.

Crónica taurina Pitos, broncas, avisos...

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Estamos hartos ya de ver en las informaciones taurinas demasiada benevolencia con los diestros que actúan. No es que a nosotros nos complazca ser exigentes, pero de eso a desfigurar la verdad, va gran diferencia.

Los toreros que alcanzan triunfos se les hace resaltar grandemente. ¿Por qué se les ha de «tapar» cuando fracasan?

La semana ha sido oportuna para estos comentarios y los vamos a aprovechar en la crónica de hoy.

Tres avisos a Barrera

Este diestro tuvo su tarde mala llevando el disgusto a los santanderinos, que ya están veraneando en la capital montañesa. Se descompuso el matador, y tras no haber hecho otra cosa que huir con la muleta, se lia a pinchar con ese estoque tan largo que lleva, y si le dejan, todavía sigue.

Un aviso. Otro aviso más. Y el tercer aviso con salida de los mansos a la plaza. El público se alborota y enronquece de tanto chillarle.

El pobre Barrera sale de la plaza con un rostro de a metro, casi más largo que su nariz.

Pero no le tiraron botellas ni hortalizas. Se conformaron con gritar...

Dos avisos a Bienvenida

Otro «as» que no ha querido salir de la bella capital levantina sin sus correspondientes avisos. Total dos y ya cerca de los tres, que hubieran llegado si el toro no se aburre y se acuesta para dormir el sueño de los mártires. Porque martirizarle fué con tanta pinchadura in decorosa.

Pero eso, ¿qué es para un torero tan grande como Bienvenida?

Es que quieren imitar a Cagancho de un día mal y otro bien, con el fin de que la gente no se conforme con ir una sola vez a los toros, sino todas las que se anuncian, si quiere ver algo regular.

Además, el chico es joven y tiempo tendrá de desquitarse.

¿Verdad, Manolo?..

Un aviso y muchas broncas a Perete

Este otro torero está también de mala suerte. Llegó a Madrid y estuvo mal, y para reponerse, fué a Tetuán, donde estuvo una vez bien y otro mal. Vuelve a la Catedral del Toreo, y... vuelve a fracasar de nuevo.

Pero total no fué más que

un aviso y muchas broncas. Está bien que se diga, por que fué así. ¿Qué adelantamos si obrásemos como otros tratando de «taparlo»? Las cosas en que está presente el público no se deben tapar. Hay que decirlo todo con mucha claridad.

Una revista en la que digamos: «El muchacho no tuvo suerte». «No se lució lo que él quería». «Se estrellaron sus deseos de agradar», etc., etc., no es hacer revista. Hay que decir lo que pasó. Que no tuvo suerte ya lo sabemos. Que él hubiera querido estar bien, tampoco hace falta que se diga. Lo que sí es necesario decir, es que estuvo muy mal y que le dieron un aviso y muchas broncas.

¿No se le publican las orejas y las ovaciones? ¿Por qué vamos a «tapar» las broncas y los avisos?

Ahí quedan grabados en letra de molde para que consten como los de los demás.

La trágica mueca...

Esto ya es más doloroso. Y más, si como en Pedro Montes trae consigo la muerte. La fatalidad se ha cebado en dos hermanos toreros. Mariano Montes no llegó a la enfermería con vida cuando murió de la cornada en la plaza de Vista Alegre (Madrid), hace tres años. Ahora Pedro Montes, ha muerto también en el mismo ruedo de una plaza de su provincia: En Escalona (Toledo). La fiesta de toros tiene también sus muecas trágicas. Y esta vez, ha sido para un torero humilde y simpático que desde principio de temporada tenía la suerte de espaldas. Con el sol, las sonrisas y las palmas, aparece de vez en cuando la antipática tragedia...

JUANITO PUYAZO

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas. — 2 terneras.

B. Hernández. — 6 chivos.

C. Chapado. — 1 ternera y 1 cabra.

M. Pacheco. — 1 ternera, 1 oveja y 3 chivos.

D. García. — 3 chivos.

F. Alonso. — 1 novillo.

F. Herrero. — 1 novillo y 2 chivo.

A. Cortés. — 3 chivos.

A. Rufo. — 1 cordero y 6 chivos.

M. Chacón. — 6 carneros y 3 chivos.

Varios. — 6 corderos y 1 cabra.

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Se celebró la charlotada anunciada en nuestro coso taurino, el pasado día de Santiago, y a decir verdad, lo único que en ella hubo digno de mención, fué el ganado que se lidió, pues la actuación de los «charlots» no pudo ser más detestable.

Los señores Terre y Hermano enviaron tres preciosos becerros, bravos y bien presentados; y los mal llamados reyes del toreo bufó cogiéronles un pánico de «padre y muy señor mío». El nervio y la bravura de los becerros hicieron andar de cabeza, toda la tarde, a Bachiller Charlot, Don José y su Botones; y aunque los torearon muy por lo serio —nada de cómico—, no pudieron ni por un solo momento hacer vida de ellos.

El primer becerro, el más bravo de todos, se prestó a cuanto de él se hubiera querido, si delante de sus inofensivos pitones se hubieran encontrado tres artistas de verdad, cosa que que no había en el ruedo; lo banderillaron bien, y lo mató Bachiller-Charlot bastante mal, por cierto.

El segundo, con una arrobata más que el anterior y unos pitones algo más desarrollados también, se hizo el amo de la situación y les infundió un pánico horrible, hasta el extremo que el Botones, encargado de despacharlo, lo toreó con todas las precauciones que se puede torear un novillo de tres años; lo banderilleó muy mal y lo toreó de muleta muchísimo peor, sin conseguir pararlo, ni hacerse un solo momento con el becerrete, el que no tenía otro defecto más que el ser muy bravo y tener mucho nervio. Lo mató de cuatro o cinco pinchazos y una entera. Y por último, en tercer lugar, salió otro inofensivo ternero, que corrió la misma suerte que sus hermanos, y que para no envidiarles en nada, pudo más que los tres toreros juntos.

Don José, su matador, pasó las «morás» con el choto, y después de sudar «la gota gorda», lo pasaportó de un estoconazo hasta las cintas.

Lo único digno de mención ha sido la calidad y clase del ganado, el cual no puede reunir mejores condiciones para la lidia. El público salió altamente satisfecho de ello y espera con impaciencia ver los cuatro hermosos ejemplares que la Empresa ha comprado a dicho ganadero, para la novillada de nuestra próxima feria.

El pañuelo de Manila que la Empresa regalaba corres-

pondió en el sorteo al número 976, y cuyo afortunado poseedor fué el joven y simpático sôfer de esta localidad, Fernando Piris Mato.

Y ahora, para desvanecer algunos comentarios que durante estos días han circulado por nuestra población, voy a hacer a mis lectores la siguiente pregunta: Después de leída la reseña o revista de la charlotada, que antecede a estas líneas, ¿hay quien pueda creer, como se ha dicho, que la Empresa ha contratado para el segundo día de feria a los citados «charlots»? ¡Hombre, por Dios, no sean ustedes ilusos...! Y ya que hablamos de feria, he de aclarar otra duda que también es conveniente... «por si las mocas», como ahora se dice.

La Empresa de toros sólo dará un festejo de esta clase durante los días de feria, y éste será la novillada del 25, en la que ya conqcen nuestros lectores, se lidiarán cuatro hermosos novillos, de 22 a 24 arrobas, limpios, sin defecto alguno y vírgenes para la lidia, pertenecientes a la ya famosa vacada de los señores Terre y Hermano, vecinos de Golléga (Portugal).

Dichos novillos serán estoqueados por valientes diestros, ases verdad de la actual grey novilleril y figuras cumbres del toreo. Jaime Noain y Miguel Morilla «Atarfeño». No habrá, por lo tanto, en nuestra plaza, espectáculo alguno más; y contra quienes así lo afirman responde bajo palabra de honor el corresponsal de NUEVO DIA. ¿Estamos?... Pues yo creo no habrá lugar a dudas.

Plaza de Toros Cine Ideal

Anoche, con una hermosa temperatura y una entrada aceptable, se proyectó en nuestra plaza de toros el siguiente programa cinematográfico, a precios populares:

1.º La película cómica en dos partes, titulada: «A paliza diaria»; y

2.º La primera jornada en seis partes de la bonita serie «El gavilán de los mares».

El programa citado gustó mucho y el respetable salió altamente satisfecho del espectáculo.

Muerte sentida

El día 22 del corriente falleció en esta localidad el que en vida fué nuestro buen amigo y oficial retirado del Cuerpo de Carabineros, don Teodosio Panadero Rey.

Al comunicar a nuestros lectores tan triste desgracia, enviamos a todos sus fami-



KELLY

VENCE POR SU CALIDAD

Si no conoce usted este neumático, pregunte a cualquiera de los muchos que ya lo usan.

Concesionario exclusivo en Cáceres, Trujillo, Montánchez y Navalmoral de la Mata

Empresa de Automóviles del Oeste Jesús Becedas.—PLASENCIA

Eloy Piris, Duquesa Victoria, 33.—Valencia de Alcántara CORIA: Don José Sánchez Martín, Villanueva de la Sierra, calle Castillo, número 15

C. de Salamanca. Representante general para España.—Aparatado 935.—Madrid.

liares el testimonio más sentido de nuestro pesar y más especialmente a sus hijos Serafín, Antonio, Andrés y Julia, con quienes nos unen lazos de antigua amistad.

Un bautizo

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Roque y Amador, de esta villa, ha recibido las aguas bautismales la hija menor de nuestro buen amigo, don José García, actuando de padrinos el industrial de esta plaza y querido amigo nuestro, don Pascual Castro y su joven esposa.

A la neófito se le puso el nombre de Maximina y actuó en dicha ceremonia el simpático sacerdote, don Tomás Zanca.

A todos los familiares de la nueva cristiana enviamos nuestra más cariñosa enhorabuena y en especial a su abuelo materno el procurador de los Tribunales, don Sinfiriano Sánchez, particular amigo nuestro.—El Corresponsal.

28 Julio 1930.

Alvarez (Optico)

Graduación de la vista, gratis.

Gafas y lentes ZEISS

Artículos para regalos

Relojes y máquinas de escribir.

Cintas para máquinas de escribir de todas las marcas.

Relojería de Alvarez

Moret, 14.—Cáceres

Tomás Martínez Lobo

MOLDURAS EN ESCAYOLA Y CEMENTO PARA FACHADAS E INTERIORES

Talleres: General Margallo, núm. 6-bajo CACERES

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Segovia

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Francisco Martínez Rodríguez.

Guardia: Teniente, don Manuel González Cáceres.

Imaginería: Teniente, don Cristino Cuadrado Carrasco.

Vigilancia: Teniente, don José Gutiérrez Camacho.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno: Café.

Primera comida: Potaje de garbanzos con bacalao, carne en salsa con tomate, gazpacho y vino.

Segunda comida: Judías con tocino y chorizo, pescado frito y vino.

Figuras del Ejército

El coronel de Infantería don Antonio García Pérez

En el diario madrileño «La Mañana» se publica una fotografía del bizarro coronel del regimiento de Infantería Segovia, don Antonio García Pérez, a la que acompaña el siguiente suelto, que con el mayor gusto reproducimos por tratarse de persona tan destacada como nuestro gobernador militar:

«El coronel García Pérez, de brillante historial militar, viene desarrollando amplia labor en el regimiento Infantería Segovia número 75, de guarnición en Cáceres. Como gobernador militar de la provincia de Cáceres ha merecido singular aprecio del elemento civil

En el regimiento ha instituido magníficos centros culturales, como son: el Museo del soldado, que atesora valiosos objetos en pintura, escultura, rejería, etc., procedentes de donativos particulares; la Biblioteca del soldado, iniciada con un donativo espléndido del marqués de Valdecilla; la Sala del soldado, magnífico salón de conferencias para la tropa, capaz para 500 personas; la Enfermería, compuesta de sala de operaciones y de reconocimiento, farmacia, despacho de médico, salas de enfermos dotadas con 12 camas de hierro de hospital, comedor y gabinete de visitas; las academias instaladas en dos amplios locales y dotadas de moderno material pedagógico; las dos escuelas graduadas de analfabetos, provistas de material adecuado; el depósito de víveres, que puede competir en instalación con la mejor tienda de comestibles; el laboratorio de tropa, muy confortable; las salas, elegantemente decoradas, para oficiales y clases de segunda categoría, etc.

En instrucción de tiro, la patrulla del regimiento ha obtenido este año dos importantes premios en los concursos de Tiro Nacional de Granada y Valladolid. En el primero de dichos concursos, el capitán don José de Lino, ha obtenido el campeonato de fusil en España, batiendo todos los records anteriores. Por primera vez en España, se celebró en el cuartel del regimiento el Homenaje

a la Vejez, con asistencia de autoridades de Madrid, resultando hermoso el acto y mereciendo el regimiento una encomiástica Real orden del Ministerio del Trabajo.

El Congreso Regional del Magisterio, con asistencia de 4.000 maestros, visitó el cuartel presenciando lecciones de gimnasia.

Ministros de la Corona, generales, etc., han visitado el cuartel y elogiado la alta labor del coronel García Pérez, tanto en la instrucción de la tropa como la policía y espíritu de ella.

Ha conseguido de los farmacéuticos civiles una rebaja de 15 por 100 en las recetas para las familias de los militares residentes en la plaza.

Compenetrado con el elemento civil, recibe de éste constantes pruebas de afecto y estimación».

Casa Alvarez

Ex-Cocinero del Hotel Nieto VIAJEROS Y ESTABLES SE SIRVEN CUBIERTOS DESDE CUATRO PTAS. General Ezponda, 14. 2.º Izqda. -CACERES Teléfono: 312

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes: NACIMIENTOS:

María Josefa Muriel Pérez, hija de José y Francisca. Huerta del Conde.

Dolores Galán García, hija de Juan y María. Donoso Cortés, 13 15.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Cástulo Valenciano Gazo, de 71 años; sarcoma. Asilo ancianos.

Luisa Mirón Izquierdo, de 4 meses; infección estafilocócica. Casa Cuna.

Se alquila

La casa número 29 de la Plazuela de San Juan, que ha ocupado la Delegación de Hacienda.

Para informes, diríjanse a Norberto Elviro. Brozas.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas **MARCOS MARIÑO** CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO CUARTOS DE BAÑO y toda clase de materiales de construcciones Oficinas y Exposición TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40. — CACERES — CARRETERA DE MEDILLÁN

Vuelo alrededor de Europa Interesantes manifestaciones del teniente coronel Herrera

Objeto y enseñanza que se derivan de esta prueba.—Causas por la que han participado en ella escasos aviadores españoles.—Circunstancias que han rodeado al vuelo.—Desarrollo de nuestras construcciones aeronáuticas

Expuesta lacónicamente nuestra pretensión al ilustre teniente coronel, don Emilio Herrera, se apresta a la entrevista, compenetrado en absoluto con nuestros deseos que tienden a vulgarizar en lo posible sobre este acontecimiento internacional.

Pregunta el redactor de la Agencia Mencheta:

—¿Quiere usted decirme el objeto y enseñanza que se derivan de la prueba internacional?

—El objeto principal es el fomento de la aviación de turismo, demostrando al público sus posibilidades, interesándole en esta especialidad de la aviación y estudiando prácticamente las dificultades que puedan presentarse para hallar el medio de resolverlas. Al mismo tiempo se estimula a las fábricas constructoras de avionetas para que lleven al límite la perfección de esta construcción, no sólo por el interés del premio, sino por la gran propaganda que para ellas significa el éxito en una prueba internacional de esta importancia.

—¿Y de la participación española, especialmente?

—En España están relativamente bien desarrolladas la aviación militar y naval y la comercial, pero puede decirse que no existe la aviación de turismo. Pueden contarse con los dedos de la mano los propietarios de avionetas; por esto, es muy conveniente que el público español se interese y empiece a conocer estas cuestiones y que las casas constructoras perfeccionen, y sobre todo pongan a punto, los tipos de avionetas españolas que ya empiezan a aparecer.

—¿A qué atribuye que participen tan pocos españoles, no obstante haber tantos «ases»?

—Los participantes en esta prueba son principalmente pilotos enviados por las casas constructoras y propietarios de avionetas a quienes agrada este deporte y que pueden satisfacer los gastos que origina. En España escasean, como se ha dicho, unos y otros; apesar de ello se ha hecho un

esfuerzo a última hora y se ha improvisado la participación de unos cuantos españoles, que, sin esperanza de lograr el premio, luchando con otros provistos de material, perfectamente preparado desde hace mucho tiempo, al menos en esta prueba adquirirán la práctica necesaria para presentarse en otra en igualdad de condiciones con los extranjeros.

—¿Quiere indicarme alguna de las circunstancias que han rodeado esta prueba de modo más notable?

—En una prueba de esta extensión, necesariamente han de encontrarse tiempos y terrenos de todas clases, sobre todo en nuestra Península, donde los aviadores extranjeros han podido apreciar las dificultades del vuelo en estas zonas montañosas y entre los remolinos y tormentas locales propias de esta época del año. Afortunadamente nuestra organización meteorológica, ha resultado tan perfecta, que puede considerarse como modelo entre todas, según han reconocido todos los participantes. Gracias a ella los pilotos han partido de los puntos de escala españoles en completo conocimiento de las condiciones meteorológicas de la ruta que habían de seguir para elegir el camino más favorable. Hasta ahora, excepto un solo lamentabilísimo accidente mortal, solamente imputable a la fatalidad, la prueba se va desarrollando sin más accidente que los sin gran importancia inevitables en cursos de tanta extensión.

—Se tenía gran confianza en la participación del señor Haya...

—El señor Haya no se ha retirado de la prueba; la sigue con gran brillantez, sólo que fuera de concurso, por que llegó a Berlín, para la partida, después de la fecha señalada, a consecuencia de la precipitación con que se ha organizado la participación española en este Concurso.

—¿Puede indicarme algún detalle de la futura prueba nacional?

—Supongo que en sus líneas generales será análoga a la actual, pero todavía no

creo se haya estudiado detalladamente su organización hasta conocer los resultados de ésta.

—¿Qué camino lleva el desarrollo de nuestras construcciones aeronáuticas?

—La industria española de Aeronáutica, cuyo cliente más importante, y casi único es el Estado, ha crecido rápidamente hasta llegar a bastar a las necesidades de los servicios oficiales de Aviación. Su porvenir depende de la extensión que adquieran estos servicios; si se considera que han de aumentar en la proporción en que lo hacen las demás naciones, la industria progresará en igual medida. Si se cree que el desarrollo adquirido es incompatible con la potencia económica nacional, la industria aeronáutica española desaparecerá. Todo depende de la política aeronáutica y económica que haya de imperar en España en el porvenir, de la que es imposible hacer hoy ningún vaticinio.

Finalmente le preguntamos:

—¿Cree usted que pronto podremos bastarnos y no necesitar nada del extranjero?

—Nuestra industria aeronáutica es suficiente para suministrar todo el material de aviones que necesita España, sin recurrir al extranjero, y desde hace bastante tiempo la Aeronáutica Militar adquiere todo su material completo en la industria nacional.

NOTICIAS DE CUENCA

Detalle del horroroso crimen de Villar de la Encina

POR TELEFONO

Madrid, 29 (6'45 t.)—Desde Cuenca nos envían nuevos detalles del espantoso crimen que se ha cometido en el pueblo de aquella provincia, llamado Villar de la Encina.

El asesino, Baldomero Lara, después de matar a su novia, buscó al padre de ésta con las mismas intenciones el cual pudo librarse por haberse ocultado detrás de unas mieses; de no haberlo hecho, seguramente hubiese perecido a manos de Baldomero.

Pero el criminal, al no encontrar al padre, se dedicó a buscar al párroco, que también era hermano de su novia.

Varios médicos han salido para el pueblo de Villar de la Encina para reconocer al veterinario, una de las víctimas de Baldomero, que presenta la fractura de la región frontal con salida de la masa encefálica, pérdida del ojo derecho, destrozos en las manos y varios impactos en el cuerpo.

Otro de los heridos continúa en estado muy grave.

Baldomero disparó también contra una niña de pocos meses de edad, que resultó milagrosamente ileso.

El entierro de las víctimas de este horrendo crimen, ha constituido una imponente manifestación de duelo, al que se ha sumado todo el vecindario, que se encuentra horrorizado.—Mencheta.

Esqueletos de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico
HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Almacenes TERIO

Ha recibido magnífica colección de Camisas, ULTIMA CREACION, para Caballeros, propias para la temporada veraniega.

Ofrece igualmente la mejor colección de Corbatas, Cinturones, Tirantes y Ligas.

Americanas y Pantalones Sport, de corte irreprochable.

SOMBREOS DE SEÑORA - PERFUMERIA - NOVEDADES
Plaza Mayor, 13 Teléfono 320

Información de Barcelona Una anciana de 64 años se arroja desde un quinto piso

El gobernador no concede autorización para celebrar un concurso de belleza en un balneario

MADRID, 29 (6'50 t.)

(POR TELEFONO)

Dicen de Barcelona, que esta mañana puso fin a su vida, arrojándose desde uno de los balcones del quinto piso de una casa de la calle de Cabra, de aquella población, la anciana de 64 años de edad, María Calomarte. La infeliz mujer se destrozó contra el pavimento.

Se ignoran las causas que la indujeron a tomar tan fatal resolución, interviniendo el juzgado en el esclarecimiento de este asunto.

Regreso del Primado

Procedente de Palma de Mallorca, esta mañana ha desembarcado en el puerto de la Ciudad Condal, el cardenal Primado, doctor Segura Sáenz.

En Palma ha presidido las fiestas religiosas celebradas con motivo de la canonización de la Beata Catalina Thomas.

El cardenal regresó acompañado del obispo de Vich e inmediatamente se trasladó

rá desde Barcelona a Valencia

En Capitanía general

El capitán general de Cataluña, infante don Carlos, fué cumplimentado esta mañana por el general Luque y el divisionario señor Jimeno, nuevo consejero del Tribunal Supremo.

Autorización denegada

El gobernador civil de Barcelona, general Despujols, ha denegado la autorización que se le había solicitado para celebrar un concurso de belleza en el balneario de San Antonio.

Referido concurso había sido organizado por la Revista «Imatges».

A su país

En el expreso de Francia han salido esta mañana treinta y cinco alumnos de la escuela francesa, que se encontraban en Barcelona.—Mencheta.

En el ministerio de Economía Se ha celebrado la sesión plenaria de la Asamblea de fruteros

MADRID, 29 (6'40 t.)

(POR TELEFONO)

En el Ministerio de Economía Nacional continuaron esta mañana las sesiones de la Asamblea de fruteros, discutiéndose las ponencias.

A mediodía se reunió el pleno bajo la presidencia del ministro, pronunciándose discursos acerca de la labor realizada y solicitando del Gobierno que preste su decidido apoyo a las conclusiones que se han aprobado.

El señor Wals elogió el trabajo que han llevado a cabo las ponencias y ofreció acoger con gran cariño las conclusiones que en aquel acto se le entregaban, prometiendo estudiarlas y llevarlas a un próximo Consejo de ministros para que recalga acuerdo sobre ellas.

Entre las conclusiones más importantes figuran las siguientes:

Que el Gobierno solicite del Banco Exterior que preste su apoyo económico a las

operaciones de exportaciones.

Que se recomiende a los productores que establezcan una prima de cotización para favorecer la revalorización de la peseta.

Que se unifiquen y disminuyan las tarifas ferroviarias para transporte de frutas secas y que se establezcan vías de ancho internacional.

Que el Gobierno firme el convenio comercial con Berna y que se restablezcan las líneas marítimas subvencionadas con Filipinas, haciéndolas extensivas a la India Inglesa.

Que se estudie la implantación de nuevas líneas marítimas directas entre los puertos de Levante y los países balcánicos y Rusia.

Y, por último, que se prohiba la exportación de ave

Mencheta.